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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΡΑΣΗΣ  

Η δράση αφορά στην ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας (ΠΚΜ), για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και της ανταγωνιστικότητάς τους, τη 

μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματός τους και την εισαγωγή τεχνολογικής και 

οργανωσιακής καινοτομίας, σε επιλεγμένους ΚΑΔ από όλους τους τομείς (Μεταποίηση, 

Τουρισμός, Εμπόριο, Υπηρεσίες). 

Στο πλαίσιο της Δράσης θα στηριχθούν υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες 

επιχειρήσεις, με στόχο την αύξηση των βασικών δεικτών ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας 

των επιχειρήσεων και την βελτίωση ικανοτήτων των επιχειρήσεων για ένταξή τους σε διεθνείς 

αλυσίδες αξίας. 

 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  

Δικαιούχοι, που δύνανται να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας 

δράσης, είναι υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που θα υλοποιήσουν 

επενδυτικό σχέδιο που θα σχετίζεται με ΚΑΔ στον οποίο δραστηριοποιούνταν ουσιωδώς κατά 

την τελευταία κλεισμένη διαχειριστική χρήση (Κύριος ΚΑΔ ή/και ΚΑΔ που αντιστοιχεί στα 

μεγαλύτερα ακαθάριστα έσοδα σύμφωνα με το έντυπο Ε3 του 2024), ο οποίος θα πρέπει να 

περιλαμβάνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II: «Επιλέξιμοι τομείς δραστηριότητας (ΚΑΔ)» της οικίας 

πρόσκλησης 

 

Ως υφιστάμενες νοούνται οι επιχειρήσεις που έχουν συσταθεί με ημερομηνία έναρξης 

προγενέστερη της 1/1/2023. 

 

ΟΡΟΙ & ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

• Να διαθέτουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις, κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις και κατά 

την υποβολή της αίτησης να έχουν υποβληθεί και εκκαθαριστεί τα προσήκοντα 

φορολογικά έντυπα (έντυπα Ε3 & Ν ή Ε1) για τα έτη 2023 & 2024 στην ΑΑΔΕ. 

• Οι επιχειρήσεις που θα επενδύσουν στον Τομέα του Τουρισμού με δραστηριότητα 

«Καταλύματα» (ΚΑΔ επένδυσης 55) θα πρέπει να δεσμευτούν ότι το κατάλυμα στο 
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οποίο θα υλοποιηθεί η επένδυση, κατά το στάδιο της παραλαβής του έργου, θα 

κατατάσσεται σε υψηλότερη κατηγορία αστέρων ή κλειδιών, από αυτή που είχε κατά 

την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης (όπου προβλέπεται σχετική κατάταξη) και 

θα τηρεί κατ’ ελάχιστον τις προδιαγραφές ανά κατηγορία που αναλύονται στην 

ενότητα 5 «Επιλέξιμοι τομείς δραστηριότητας» της πρόσκλησης. 

• Να έχουν υποβληθεί τα φορολογικά έντυπα του έτους 2024 

• Το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου να μην 

υπερβαίνει το άθροισμα του κύκλου εργασιών της επιχείρησης κατά την τελευταία 

διετία (2023 & 2024) 

• Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε ενεργό στη ΔΟΥ και επιλέξιμο ΚΑΔ  

στον οποίο οι δικαιούχοι να δραστηριοποιούνταν ουσιωδώς κατά την τελευταία 

κλεισμένη διαχειριστική χρήση (Κύριος ΚΑΔ ή/και ΚΑΔ που αντιστοιχεί στα μεγαλύτερα 

ακαθάριστα έσοδα σύμφωνα με το έντυπο Ε3 του 2024). 

• Η αίτηση χρηματοδότησης να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστο συνολική βαθμολογία 40 στα 

βαθμολογούμενα κριτήρια αξιολόγησης 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι επιλέξιμοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ) περιλαμβάνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ της 

οικίας Αναλυτικής Πρόσκλησης 

 

Ειδικότερα για τα επενδυτικά σχέδια με ΚΑΔ επένδυσης «Καταλύματα» (ΚΑΔ 55) του Τομέα του 

Τουρισμού, θα πρέπει, κατά το στάδιο ολοκλήρωσης και παραλαβής των έργων, να 

ακολουθούνται οι κάτωθι προϋποθέσεις: 

 

ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 

➢Ξενοδοχεία 

- Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων (3***) και άνω 

- Δυναμικότητα οχτώ (8) κλίνες και άνω 
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➢Ξενοδοχειακά τουριστικά καταλύματα εντός παραδοσιακών κτισμάτων που προβλέπονται 

στο π.δ. 33/1979 

 

➢Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping) 

- Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων (3***) και άνω 

 

➢Ξενώνες φιλοξενίας νέων 

 

ΜΗ ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 

➢Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες 

- Ελάχιστος Αριθμός κατοικιών: Τρεις (3) 

Σημειώνεται: Το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων – τουριστικών επιπλωμένων 

κατοικιών υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο Σήμα MHTE. 

 

➢Ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα 

- Κατάταξη σε κατηγορία τριών (3) κλειδιών και άνω 

- Ελάχιστη δυναμικότητα δέκα (10) κλίνες 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 

πρόσκλησης της Δράσης. 

 

Το επενδυτικό σχέδιο και κάθε επί μέρους δαπάνη του, για να είναι επιλέξιμο, θα πρέπει 

τεκμηριωμένα να συνδέεται με τουλάχιστον ένα από τους επιλέξιμους ΚΑΔ της πρόσκλησης 

που θα οριστεί ως ΚΑΔ επένδυσης 

 

Για τη διαμόρφωση του προϋπολογισμού των προς χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων στη 

Δράση, επιλέξιμες βασικές κατηγορίες δαπανών είναι οι ακόλουθες: 

 

I. Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος. 
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II. Προμήθεια και εγκατάσταση νέων σύγχρονων μηχανημάτων και εν γένει 

εξοπλισμού/λογισμικού, απαραίτητου για τη λειτουργία της επιχείρησης και την 

άσκηση της δραστηριότητάς της επένδυσης. 

III. Πιστοποίηση προϊόντων, υπηρεσιών και διαδικασιών σύμφωνα με εθνικά, 

εναρμονισμένα, καθώς και προαιρετικά πρότυπα ευρωπαϊκών χωρών ή /και χωρών 

εκτός Ε.Ε (πρότυπα χωρών προορισμού). 

IV. Απόκτηση ή παραχώρηση αποκλειστικής άδειας εκμετάλλευσης κατοχυρωμένης 

ευρεσιτεχνίας/πατέντας από την Ελλάδα ή το εξωτερικό / Κατοχύρωση 

ευρεσιτεχνίας. 

 

Συμπληρωματικά, ενισχύονται δαπάνες για: α) μελέτες, β) προβολή, γ) μεταφορικά μέσα, δ) 

υπηρεσίες συμβούλων, ε) συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις, στ) έμμεσες δαπάνες. 

 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου μπορεί να κυμαίνεται από 

25.000€ έως 500.000€. 

 

Διάρκεια Υλοποίησης Επενδυτικού Σχεδίου 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων (τυπική ημερομηνία λήξης 

υλοποίησης) στο πλαίσιο της παρούσας, δεν μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις (24) 

μήνες από την ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης 

χρηματοδότησης (αποτέλεσμα αξιολόγησης ή αποτέλεσμα αξιολόγησης ένστασης). 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ  

Η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου καλύπτεται από τη δημόσια δαπάνη (επιχορήγηση) και 

την ιδιωτική συμμετοχή. 

 

Η δημόσια δαπάνη για όλα τα επενδυτικά σχέδια ανέρχεται στο 50% του επιχορηγούμενου 

προϋπολογισμού, ενώ το υπόλοιπο ποσό καλύπτεται από ιδιωτική συμμετοχή. 
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Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής ο δυνητικός δικαιούχος μπορεί να χρησιμοποιήσει 

ίδιους πόρους ή και δάνειο. 

 

Κατά την υποβολή της αίτησης θα πρέπει να υποβληθούν αποδεικτικά διαθεσιμότητας 

κεφαλαίων, από τα οποία θα τεκμηριώνεται ότι είναι δυνατή η κάλυψη τουλάχιστον του 25% 

του συνόλου των δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

 

Κατά την πιστοποίηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου, η ιδιωτική συμμετοχή του 

δικαιούχου (επιχείρηση) αποδεικνύεται με την εξόφληση των παραστατικών. 

 

ΧΡOΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛHΣ ΑΙΤHΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔOΤΗΣΗΣ 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 20/05/2025  

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 11/08/2025  

 

 

 


